Corso di MATEMATICA E FISICA per C.T.F. - A. A. 2010/11
Modulo di Matematica – Prova “in itinere” 02.03.2011
COGNOME
((((((((((((((((((
NOME ((((((((((((((((((
OGNI 3 RISPOSTE ERRATE VIENE SOTTRATTO UN PUNTO

QUESITI CON VALORE +1

1(Indicare quale delle seguenti uguaglianze non è corretta:

a)
(
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2(La ordinata del punto di intersezione tra la retta passante per i punti (1; (3) ((2; (1) e la retta di equazione 5x ( 5y + 10 = 0  è:

a)
(
y = 6
b)
(
y = 4/3
c)
(
y = (3/5
d)
(
y = (3
3(Data la seguente curva definita in forma parametrica

x(t) = 7cos(5t)

y(t) = 3sen(5t)

la corrispondente funzione y (x) è:

a)
(
una circonferenza con centro nell’origine e raggio = 5
b)
(
un’ellisse con asse maggiore = 14
c)
(
un’ellisse con asse minore = 9

d)
(
nessuna delle curve sopra descritte

QUESITI CON VALORE +2

4(Risolvere il seguente limite   
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   e indicare l’intorno o l’intervallo in cui esso è verificato:
a)
(
(6; 
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)   
(k>0   grande a piacere
[image: image7.wmf]
b)
(
(6; 6 + ()       
((>0   piccolo a piacere
c)
(
(6; 
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)      
((>0   piccolo a piacere
d)
(
(6; 6 + 1/k)
(k>0   grande a piacere
5(Indicare l’insieme delle soluzioni della seguente disequazione:
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a)
(
(((; (1]
b)
(
[(1; (2/3) ( [5/3; 3)
c)
(
((2/3; 5/3]
d)
(
[(1; 5/3) ( (3; +()
6(Il centro della circonferenza passante per i punti ((3; 3)   (3; 1)  (1; (5) è in:
a)
(
((3; 3)
b)
(
(2; (2)
c)
(
((1; (1)
d)
(
(4; 4)
QUESITI CON VALORE +3
Data la funzione 
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 indicare la risposta esatta per i quesiti 7 e 8.
7–La funzione presenta i seguenti punti di estremo locale:

a)
(
un solo punto di minimo in x = ln(2)
b)
(
nessuno, f(x) è sempre crescente
c)
(
nessuno, f(x) è sempre decrescente
d)
(
un solo punto di massimo in x = 0
8–La funzione presenta i seguenti asintoti:

a)
(
solo asintoto verticale x = ln(2)
b)
(
asintoto orizzontale y = 0 per x((( e y = 1 per x(+(
c)
(
tutti gli asintoti descritti in a) e b) 

d)
(
asintoto verticale x = ln(2) e asintoto obliquo y = x per x(±(
Data la funzione  f(x) = ln(x2 ( 9)  indicare la risposta esatta per i quesiti 9 e 10.
9–L’equazione della retta tangente al grafico di f(x) nel punto di ascissa x = 
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  è:

a)
(
y = 
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(
y = 
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c)
(
y = 10x ( 9
d)
(
y = 
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10–La funzione presenta:

a)
(
concavità verso il basso per x<0 e verso l’alto per x>0 
b)
(
un punto di flesso in x = 3
c)
(
concavità sempre verso l’alto 

d)
(
concavità sempre verso il basso

11–
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a)
(
35

b)
(
7 + ln(32)
c)
(
8 ( ln(2)
d)
(
1 ( ln(8)
12–Data l’equazione differenziale  
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  indicarne la soluzione particolare corrispondente alla condizione y(0) = (1:

a)
(

[image: image17.wmf](

)

2

x

2

1

1

x

y

+

-

=


b)
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c)
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d)
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13–La derivata parziale seconda mista della funzione reale di due variabili reali  
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  è:
a)
(
24x(y ( 2x2)
b)
(
x(y ( 2x2)2
c)
(
6(y ( 2x2)
d)
(
24y(y ( 2x2)
Corso di MATEMATICA E FISICA per C.T.F. - A. A. 2010/11
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COGNOME
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NOME ((((((((((((((((((
OGNI 3 RISPOSTE ERRATE VIENE SOTTRATTO UN PUNTO

QUESITI CON VALORE +1

1(Indicare quale delle seguenti uguaglianze non è corretta:
a)
(
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b)
(
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2(Data la retta di equazione   (3x + y + 2 = 0   l’equazione della retta ad essa perpendicolare nel punto di ascissa   x = 2   è:
a)
(
2x + 6y ( 7 = 0
b)
(
x + 3y ( 14 = 0
c)
(
3x + y ( 6 = 0
d)
(
x ( 3y + 22 = 0
3( Mescolando 360 grammi di una soluzione con concentrazione in peso pari a 32% con 140 grammi di un’altra soluzione con concentrazione incognita, si ottiene una nuova soluzione con concentrazione pari a 24%. La concentrazione incognita è:
a)
(
13.5%

b)
(
2.05%

c)
(
8.61%

d)
(
3.43%

QUESITI CON VALORE +2

4(Data la funzione  f(x) = Log(5x)  il rapporto incrementale relativo a un incremento h della variabile indipendente è:

a)
(
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c)
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d)
(
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5(Indicare l’insieme delle soluzioni della seguente disequazione:
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a)
(
[10/7; 4)

b)
(
(10/7; 2] ( [4; +()
c)
(
[2; 4]
d)
(
(((; 10/7] ( [4; +()

6(L’equazione dell’iperbole passante per il punto (6; 2) e con un fuoco in (
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; 0) è:
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QUESITI CON VALORE +3

Data la funzione 
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 indicare la risposta esatta per i quesiti 7 e 8.
7–La funzione presenta i seguenti punti di estremo locale:

a)
(
un solo punto di minimo in x = 12
b)
(
nessuno, f(x) è sempre crescente
c)
(
nessuno, f(x) è sempre decrescente
d)
(
un punto di massimo in  x = 2  e un punto di minimo in  x = 12
8–L’equazione della retta tangente al grafico di f(x) nel punto di ascissa x = 0  è:

a)
(
2x + y ( 11 = 0

b)
(
x ( 3y ( 4 = 0

c)
(
3x + 15y ( 6 = 0

d)
(
x ( 24y ( 7 = 0

Data la funzione 
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  indicare la risposta esatta per i quesiti 9 e 10.
9–La funzione presenta i seguenti punti di estremo locale:

a)
(
un solo punto di massimo in x = 2
b)
(
nessuno, f(x) è sempre crescente
c)
(
nessuno, f(x) è sempre decrescente
d)
(
un punto di massimo in  x = 0  e un punto di minimo in  x = 2
10–La funzione presenta i seguenti asintoti:
a)
(
solo asintoti verticale  x = 1
b)
(
asintoto orizzontale y = 0 per x((( e asintoto verticale x = 1
c)
(
solo asintoto orizzontale y = 1  per x(±(  

d)
(
asintoto verticale x = 1 e asintoto obliquo  y = 2x +3
11–
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12–Data l’equazione differenziale  
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  la soluzione particolare corrispondente alla condizione y(2) = (2  è:

a)
(
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13–La derivata parziale seconda mista della funzione reale di due variabili reali  
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  è:
a)
(
(y ( x) sen(x + y)

b)
(
2(y ( x) cos(x + y)
c)
(
(x ( y) cos(x + y)
d)
(
(y ( x)2 sen(x + y)
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